
Domstolens dom (stora avdelningen) av den 11 september
2007 (begäran om förhandsavgörande från Finanzgericht
Köln – Tyskland) – Herbert Schwarz och Marga

Gootjes-Schwarz mot Finanzamt Bergisch Gladbach

(Mål C-76/05) (1)

(Artikel 8 A i EG-fördraget (nu artikel 18 EG, i ändrad
lydelse) — Unionsmedborgarskap — Artikel 59 i EG-förd-
raget (nu artikel 49 EG, i ändrad lydelse) — Frihet att tillhan-
dahålla tjänster — Lagstiftning om inkomstskatt — Skolav-
gifter — Avdragsrätt som inskränkts till att omfatta skolav-

gifter som betalats till privata nationella inrättningar)

(2007/C 269/10)

Rättegångsspråk: tyska

Hänskjutande domstol

Finanzgericht Köln

Parter i målet vid den nationella domstolen

Klagande: Herbert Schwarz och Marga Gootjes-Schwarz

Motpart: Finanzamt Bergisch Gladbach

Saken

Begäran om förhandsavgörande – Finanzgericht Köln – Fråga
huruvida en nationell lagstiftning om inkomstskatt, enligt vilken
skolavgifter för barn är avdragsgilla på villkor att barnens skol-
gång sker i vissa nationella inrättningar, är förenlig med artiklar-
na 18 EG, 39 EG, 43 EG och 49 EG – Barn vars skolgång sker i
inrättningar i andra medlemsstater

Domslut

1) När personer som är skattskyldiga i en medlemsstat låter sina barn
gå i en skola som är belägen i en annan medlemsstat, och som
huvudsakligen finansieras med privata medel, skall artikel 49 EG
tolkas så, att den utgör hinder mot en medlemsstats lagstiftning
enligt vilken skattskyldiga personer har möjlighet att såsom
särskilda utgifter som ger rätt till en minskning av inkomstskatten
göra gällande skolavgifter till vissa privatskolor inom landet, medan
denna möjlighet allmänt utesluts vad gäller skolavgifter som beta-
lats till en privatskola som är belägen i en annan medlemsstat.

2) När personer som är skattskyldiga i en medlemsstat låter sina barn
gå i en skola som är belägen i en annan medlemsstat, och vars
tjänster inte omfattas av artikel 49 EG, utgör artikel 18 EG hinder
mot en medlemsstats lagstiftning enligt vilken skattskyldiga

personer har möjlighet att såsom särskilda utgifter som ger rätt till
en minskning av inkomstskatten göra gällande skolavgifter till vissa
privatskolor inom landet, medan denna möjlighet allmänt utesluts
vad gäller skolavgifter som betalats till en privatskola som är
belägen i en annan medlemsstat.

(1) EUT C 93, 16.4.2005.

Domstolens dom (stora avdelningen) av den
11 september 2007 (begäran om förhandsavgörande från
Centrale Raad van Beroep – Nederländerna) – D.P.W.
Hendrix mot Raad van Bestuur van het Uitvoeringsinsti-

tuut Werknemersverzekeringen

(Mål C-287/05) (1)

(Social trygghet för migrerande arbetstagare —

Artiklarna 12 EG, 17 EG, 18 EG och 39 EG — Förordning
(EEG) nr 1408/71 — Artiklarna 4.2a och 10a samt bilaga
IIa — Förordning (EEG) nr 1612/68 — Artikel 7.1 —
Särskilda icke avgiftsfinansierade sociala förmåner — Neder-
ländsk förmån för ungdomar med funktionshinder —

Förmånen får inte medföras utomlands)

(2007/C 269/11)

Rättegångsspråk: nederländska

Hänskjutande domstol

Centrale Raad van Beroep

Parter i målet vid den nationella domstolen

Klagande: D.P.W. Hendrix

Motpart: Raad van Bestuur van het Uitvoeringsinstituut Werkne-
mersverzekeringen

Saken

Begäran om förhandsavgörande – Centrale Raad van Beroep –

Tolkningen av artikel 4.2a i rådets förordning (EEG) nr 1408/71
av den 14 juni 1971 om tillämpningen av systemen för
social trygghet när anställda, egenföretagare eller deras

10.11.2007 C 269/5Europeiska unionens officiella tidningSV


